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Vojtěch Dyk: Od hraní 
si dávám chvilku pauzu
Všestranně nadaný hudebník 
a herec Vojta Dyk přistupuje 
ke kariéře i životu trochu jinak 
než jeho umělečtí kolegové. 
Například nevyužívá sociální 
sítě a vystačí si se starou 
tlačítkovou nokií. „Mě to nebaví, 
nic mi to neříká,“ potvrzuje.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Česko má řadu historických 
skvostů a tentokrát i samy 
Památky děkují! Je to název 
ocenění, 
o kterém 
může hlasovat 
veřejnost 
a zároveň 
pozváním na 
zajímavá místa. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Dva měsíce prázdnin za 
námi, konec léta a brzy začne 
klasický školní shon a stres. 
Nemusí to 
tak ale být, 
pokud se už 
na začátek 
školního roku 
připravíte 
včas.

V listopadu budete mít velký 
koncert v O2 areně. Byl jste 
k takto velké hale přemluven, 
nebo to bylo z vaší hlavy?

Budeme. A doufám, že tam bu-
dete! Nápad koncertu vlastně vzni-
kl ze strany O2 areny, která nám 
zavolala, jestli bychom tam s ka-
pelou nechtěli letos hrát. Já osob-
ně jsem s různými projekty už v O2 
areně hrál, takže to není nějaký 
můj osobní milník, na který jsem 
potřeboval dosáhnout, ale beru to 
tak, že je to stále jedna z největších 
„met“ u nás, nebo aspoň bývala, 
a tak jsme na to s projektem D.Y.K. 
kývli a s tímto projektem tam bu-
deme mít největší koncert sezony. 

Koncert nese název Dyku-
vzdání. Čemu nebo komu jste 
vděčný? Nebo to má jinou 
symboliku?

Já vám ani nevím. Jsem vděč-
ný, že mám okolo sebe ty lidi, které 

mám, a v souvislosti s Dykuvzdá-
ním, já jsem rád za svobodu, kte-
rou hudba nabízí. Protože si stá-
le myslím, že hudba nemá hranic. 
A tak se jí rád odevzdávám. Dy-
kuvzdání bude i o propojení nás 
všech.

Se svým jménem si rád hra-
jete a dáváte ho v různých 
formách do názvů Tour 

– o Vánocích to například 
bylo Dyk sou Vánoce. Bylo ně-
kdy období, kdy vám slavné 
jméno nebo vůbec jeho tvar 
a význam byly na obtíž?

Tak ono se to tam nabízí… Kaž- 
dopádně třeba na recepci hotelu 
v Americe se u hledání mého poko-
je občas docela pobaví.

 Pokračování na straně 5
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

6 781 652
Tolik tun obilovin sklidili češ-
tí zemědělci do poloviny srpna, 
kdy bylo na celém území sklize-
no 95 procent zasetých ploch. 
V  porovnání s  loňským rokem 
je zatím výnos o  1,3 procenta 
menší. 

21. 8. 1911
Nejznámější obraz Mona Lisa 
od Leonarda da Vinciho byl 
ukraden z  pařížské obrazár-
ny v  Louvru. Zlodějem byl děl-
ník a zaměstnanec Louvru Vin-
cenzo Peruggia, který obraz dva 
roky schovával a pak se ho po-
kusil prodat starožitníkovi ve 
Florencii. 

Skromná  
olympiáda

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

V pořadí jedenáctém ročníku může veřejnost hlasovat o ceně 
Památky děkují. Ocenění uděluje Národní památkový ústav 
v rámci projektu Patrimonium pro futuro, který vyzdvihuje 
ty nejlepší počiny v památkové péči v uplynulém roce. 

Památky děkují a zároveň 
lákají k návštěvě Čeští sportovci na olympijských 

hrách v Paříži brali nejméně me-
dailí v samostatné historii a skon-
čili na 28. místě v pořadí národů. 
I když všechny medaile udělaly 
radost nejen samotným sportov-
cům, ale i českým fanouškům, 
i tak se Česko oproti hrám v Tokiu 
propadlo o deset příček. 

Zlato získali tenisté Kateři-
na Siniaková a Tomáš Macháč ve 
smíšené čtyřhře a rychlostní ka-
noisté Martin Fuksa a Josef Do-
stál. S bronzem na hrudi odje-
lo z Paříže družstvo kordistů ve 
složení Jiří Beran, Jakub Jur-
ka, Martin Rubeš a Michal Čupr 
a oštěpařka Nikola Ogrodníková. 

Nejvíce medailí získal tým 
USA, celkem 126. Druzí skonči-
li čínští sportovci s 91 cennými 
kovy. 

Na olympijských hrách pad-
la spousta výjimečných výkonů, 
včetně deseti světových rekordů 
a 32 olympijských. Nejlepší čas 
olympijské historie předvedl na 
kilometru kanoistů český šam- 
pion Martin Fuksa.

Nejpovedenější rekonstrukce 
a obnovy historických památek, 
zajímavé objevy a nálezy či nové 
publikace zaměřující se na pre-
zentaci a popularizaci českého 
historického dědictví najdou lidé 
v letošním ročníku soutěže Pa-
trimonium pro futuro. Národ-
ní památkový ústav (NPÚ) sou-
těž poprvé vyhlásil v roce 2014. 
„Snahou je vyzdvihnout to, co se 
v oblasti památkové péče poda-
řilo, a ocenit ty, kteří se o úspěš-
né dílo zasloužili. Zatímco odbor-
ná porota vybírá vítěze v každé 
z jednotlivých kategorií, veřejnost 
svým hlasováním rozhoduje o ví-
tězi ocenění Památky děkují na-
příč hlavními kategoriemi. Těch 
je letos nově pět. Dříve samostat-
ná kategorie Památková konver-
ze se nově stala součástí kategorie 
Obnova památky,“ uvedla mluvčí 
NPÚ Blanka Černá. 

V online hlasování může veřej-
nost udělit hlas projektu v kategorii 

Obnova památky, Restaurová-
ní, Objev a nález roku, Prezentace 
a popularizace či Záchrana památ-
ky. Odborníci pak hlasují v katego-
riích Příkladná správa a prezentace 
památkových objektů a Osobnost 
památkové péče.

Soutěž ukazuje zajímavé 
tipy na výlety 

Celkem 28 nominovaných pro-
jektů v pěti kategoriích, o kterých 
může hlasovat veřejnost, je záro-
veň zajímavými tipy k návštěvě 
nebo inspirací ke studiu. „Památ-
ky přinášejí svědectví o proměně 
času a zároveň samy nesou stopy 

jeho běhu – právě to jim dodá-
vá jejich kouzlo. Je však možné 
skloubit nároky moderního člo-
věka s požadavkem zachovat to, 
co je pro konkrétní památku cha-
rakteristické? Jsme přesvědčeni, 
že ano, a následující příklady nám 
dávají za pravdu. Ty nejpovedeněj-
ší jsme nominovali na Cenu NPÚ 
Patrimonium pro futuro,“ dodala 
mluvčí Černá s tím, že za uplynu-
lých deset ročníků bylo předáno 
celkem 88 ocenění. Letos o hla-
sy veřejnosti usiluje třeba Obno-
va severní části Fantovy budovy 
hlavního nádraží v Praze, Restau-
rování interiéru kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v Přešticích, 
Nález unikátní zlaté mince z roku 
1529 v Jáchymově nebo Záchra-
na a zpřístupnění areálu bývalých 
městských vodojemů v Brně.

Odkaz na hlasování 
a kompletní seznam 

nominovaných projektů 
najdete na  

www.novinykraje.cz 

Kostel v Lokti měl od války pouze jeden zvon. Díky spolku Loketské zvony jsou opět ve věži všechny čtyři a v koloritu města 
byl tak doplněn citelně chybějící historický prvek. Foto | NPÚ

Správa železnic několik let postupně obnovovala secesní budovu pražského hlavního nádraží, 
známou jako Fantova. Severní část objektu je už hotová. Foto | NPÚ



Ulici Beranových čeká  
další rekonstrukce

Letňany mají plán do roku 2040

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

Žáci zabojovali 
v angličtině
Na konci školního roku se ko-
nal 1.  ročník soutěže LETňa-
ny’S HUNT mezi letňanskými zá-
kladními školami. 

Žáci 9. ročníků zúročili své 
znalosti v  různých předmětech 
pomocí metody CLIL. Každá ško-
la vyslala tým devíti žáků, kte-
ří plnili úkoly, jako jsou fyzikál-
ní pokusy, natáčení videí, sudoku 
a zeměpisný kvíz. Zadání obdrželi 
přes QR kódy, odpovědi zazname-
návali tužkou. 

Soutěž připravili učitelé z  let-
ňanských škol a  konala se na ZŠ 
generála Františka Fajtla. Vítě-
zem se stal tým ze ZŠ Tupolevova.

Do konce srpna bude trvat další 
etapa rekonstrukce ulice Berano-
vých, která začala koncem června. 
Ačkoliv místní obyvatelé musí po-
čítat s dočasným omezením, čeka-
jí je nová vylepšení. Stavební práce 
zahrnují kompletní uzavření silni-
ce od Boletické po Tupolevovu. 

Rekonstrukce přinese nový 
povrch vozovky, včetně autobu-
sových zastávek Boletická. „Opra-
va je nezbytnou součástí naší sna-
hy o  modernizaci infrastruktury. 
Chápeme, že to přináší určité ne-
pohodlí, ale věříme, že výsled-
ky budou stát za to. Prosíme oby-
vatele o  trpělivost a  pochopení,“ 

uvedl starosta městské části Zde-
něk Kučera.

Přehled dopravních 
opatření

Kvůli stavebním pracím bude 
komunikace Beranových kom-
pletně uzavřena v  úseku Boletic-
ká–Tupolevova. Další dopravní 
omezení jsou následující – v  uli-
ci Tvrdého je omezené parko-
vání a  vznikla tam dočasná za-
stávka MHD Stará náves (X158). 
V  ulici Rychnovská je stálá za-
stávka MHD Bludovická (X158), 
která bude od září sloužit pro 
trasu školního autobusu (278). 

Parkoviště u lesoparku je uzavře-
no pro potřeby točny autobusů. 
Náhradní parkování je k dispozi-
ci v ulici Kramolínská. Směr jízdy 
na parkovišti před PVA se změní. 
Autobusové linky 158, 195, 166, 
916, X158 a  X201 mají upravené 
trasy. Ostatní linky zůstávají beze 
změny.

Obyvatelé domů v ulici Berano-
vých mohou požádat o  parkovací 
oprávnění za poplatek 150  Kč na 
3 měsíce. Více informací je k dis-
pozici na detašovaném pracoviš-
ti v ulici Křivoklátská 285. Vývoz 
popelnic po dobu stavebních prací 
probíhá beze změny. � pap

Mít dlouhodobý koncept, kte-
rý stanovuje budoucí cíle a rozvoj 
městské části, je základ. Letňany 
se mají stát kulturním centrem pl-
ným volnočasových aktivit, s  do-
statkem sociálních služeb a  bez-
pečným prostředím pro všechny 
obyvatele.

Klíčový dokument, který za-
hrnuje strategický plán rozvo-
je Letňan do roku 2040, je ja-
kousi kuchařkou pro udržitelnou 
budoucnost. „Je to návod k tomu, 
jak udržitelně rozvíjet městskou 
část. Můžeme se tak aktivně po-
dílet na rozvoji naší městské čás-
ti. Na tom, aby se nám v ní dobře 
žilo, abychom dokázali pojmeno-
vat hrozby a  příležitosti, aby byl 
samotný rozvoj Letňan komfort-
ní,“ vysvětlil starosta Letňan Zde-
něk Kučera.

Plán vznikal participativním 
způsobem, kdy do jeho tvorby byli 
zapojeni obyvatelé Letňan, úřed-
níci, volení zástupci i další zainte-
resované strany. Tento participa-
tivní přístup zajišťuje maximální 
shodu mezi všemi dotčenými akté-
ry v území.

Tvrdá data i pocity
Podle starosty Kučery říze-

ní městské části může být zalo-
ženo buď na pocitech, nebo na 
datech. „Data jsou přesnější, pro-
to je hodně využíváme. Napří-
klad z  dopravních kamer víme, 
že týdně Letňany projíždí zhru-
ba 400 000 automobilů. Využívá-
me datové predikce, jak se zhru-
ba bude populačně Praha rozvíjet. 
K řízení městské části je ale třeba 

využívat jak fakta, tak i  pocity. 
Není to o tom, že bychom se rozho-
dovali jen na základě tvrdých dat, 
pro nás je důležitá i zpětná vazba 
od našich občanů,“ dodal.

Strategický plán obsahuje 
40 dílčích cílů, které reflektují po-
třeby a přání obyvatel Letňan. Cí-
lem je promyšlený a  udržitelný 
rozvoj těchto oblastí na základě 
kvalitních územních a architekto-
nických studií, dopravní a  tech-
nické infrastruktury. Dalším klí-
čovým cílem je zkvalitnění veřejné 
dopravy, zejména v  západní a  se-
verní části Letňan. Plán zahrnuje 
výstavbu tramvajových tratí, pro-
dloužení metra a vybudování Ter-
minálu VRT SEVER na vysoko-
rychlostní trati.

Prioritní oblasti
Letňany vstřícné a  dostupné: 

Přátelský veřejný prostor, snad-
ná dostupnost a mobilita. Letňany 
atraktivní a  rozmanité: Atraktiv-
ní pro bydlení a  práci, rozmanitá 
kulturní a  volnočasová nabídka. 
Letňany prosperující a  soudržné: 
Kvalitní školství a vzdělávání, do-
stupné sociální a zdravotní služby.

Starosta Kučera zdůraznil po-
třebu spolupráce s  Magistrátem 
hlavního města Prahy a  vlastní-
ky pozemků při řešení problémů 
s parkováním. „Prioritou městské 
části je budování dalších možnos-
tí parkování ve formě podzem-
ních parkovacích ploch, parkova-
cích domů a  dalších alternativ,“ 
uvedl.� pap

Strategický plán také klade důraz na inovace, chytré řízení města a aktivní zapojení obyvatel 
do rozhodovacích procesů. Foto | MČ Praha-Letňany

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

                        PŘIDEJ SE 
                       K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
                        PŘIDEJ SE 

                       K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

V srdci Prahy: 
Prosecké skály
Prosecké skály jsou unikátní pří-
rodní památkou s bohatou histo-
rií. Tato oblast bývala důležitým 
zdrojem opuky, která se těžila 
už od středověku a používala při 
stavbě mnoha významných praž-
ských budov. Dnes jsou skály ob-
líbeným místem pro procházky, 
lezení a objevování starých lomů. 
Přijďte se projít tajemnými stez-
kami mezi skalami a užít si klid-
nou atmosféru s  výhledem na 
Prahu. Ideální místo pro milovní-
ky přírody a historie.� pap
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Vojtěch Dyk:  
Od hraní si dávám chvilku pauzu
Dokončení ze strany 1

Koncert má i krásný a ori-
ginální plakát. Jak vznikal 
a proč máte zakryté oči? Má 
to nějakou hlubší myšlenku?

To nejste jediní, kdo se ptá, a to, 
že to vytváří otázky, to nás baví. 
Postupně budeme odhalovat vý-
znam a propojení s touto grafikou. 
Co však mohu říct, že oranžová je 
symbol energie, taky to je symbol, 
co se používá v rámci upozorně-
ní na něco významného či v rámci 
cest a tras, tedy i to má metaforic-
ky říct, kam všechny cesty 27. lis-
topadu povedou…

Bude to asi váš první takto 
velký koncert. Jste nervózní? 
Jak probíhají přípravy?

Jak jsem již říkal, první takto 
velký koncert to nebude, před ně-
kolika lety jsme O2 arenu vypro-
dali třeba s kapelou Nightwork 
a často tam hostuji v rámci jiných 
projektů, tedy O2 areny jako ta-
kové se nebojím a vlastně ani slo-
vo strach používat nechci. Budu 
moc rád, když lidi dorazí a vyhra-
ní si na to čas a prostor, protože 
si opravdu myslím, že to v rámci 
koncertů, které v aréně jsou, bude 
trochu jiné.

Jak pracujete s trémou? Je 
to tak, že se s věkem a zkuše-
nostmi ztrácí, nebo je naopak 
ještě vyšší?

Tak samozřejmě, že zkušenost-
mi člověk dostává i určité řeknu 
jistoty, nicméně lehká a zdravá 
forma trémy je podle mě v pořád-
ku, znamená to mimo jiné i to, že 
na tom člověku záleží.

Jste asi jeden z mála umělců, 
kteří mají všestranný talent 
– skvěle hrajete, zpíváte. Kdy 
jste si uvědomil, že toto na-
dání máte a odlišujete se od 
ostatních vrstevníků?

Já si to nikdy neuvědomil, já 
to prostě jen praktikuju. To, co 
jsem si uvědomil, je, že už nechci 
dělat nic, co by mě nějakým způ-
sobem nenaplňovalo. A to je zpěv 
a herectví. 

Nevidíme vás nyní v žádném 
filmu ani seriálu..., je to tedy 
tak, že se chcete věnovat vý-
hradně hudbě? Nebo jen če-
káte na dobrou nabídku?

Určitě to není o tom, že bych se 
chtěl věnovat jen hudbě, ale nyní 
má v mém životě větší prostor. Po 
filmu Il Boemo jsem si dal chvilku 
od hraní pauzu, nicméně to nezna-
mená, že pokud by přišla nějaká 
zajímavá nabídka či zajímavý scé-
nář, že bych do toho nešel, to urči-
tě ne. Navíc v divadle jsem aktiv-
ní stále.

Když už jsme u toho, vaše 
role byly velmi rozličné – od 
učitele v seriálu až po ztvár-
nění dramatické role v Il Boe-
mo, za níž jste byl nominova-
ný na Českého lva. Jaká jsou 
pro vás kritéria pro přijetí 
role?

Kritéria... No určitě to bude 
scénář, téma a sdělení daného pro-
jektu a to, jestli to má mimo vše 
i nějaký přesah. Pak samozřejmě 
i tvůrčí tým lidí a to, jestli to oslo-
ví mě samotného. Těch aspektů je 
určitě víc.

Jak moc to, čemu jste se vě-
noval, ovlivnilo vaše dětství? 
Musel jste se od spolužáků 
odlišovat, nebo ne?

No upřímně, já dělal to, co 
všichni, hrál jsem fotbal, florbal, 

jezdil na kole, chodil na ryby, tajně 
kouřil, akorát jsem si u toho všeho 
vždycky zpíval.

Poutáte na sebe pozornost 
i stylem oblékání. Jste rád 
středem pozornosti? Myslíte, 
že extravagance k umělecké 
branži patří?

To je asi individuální. Já mám 
rád barevné oblečení a třeba české 
návrháře, protože si říkám, že ten 
svět může být v tomto veselý, proč 
by ne. Není to vysloveně extrava-
gance, ale spíš nálada.

Bylo někdy období, kdy vám 
úspěch stoupl do hlavy? Kdo 
a jak vás „vrátil zpět na zem“?

Myslím, že každý umělec na ta-
kovou fázi někdy narazí a vlast-
ně je podle mě i potřeba, protože 
vás taky formuje a třeba vás v ně-
čem i ukotví. Záleží na tom, jak to 
ustojíte a jestli vás to i tak nutí se 
rozvíjet dál. Hezkou ukázkou toho 
bylo, když jsem natáčel svoje al-
bum v USA. Kam člověk přijel tady 
z českého rybníčku, kde ho větši-
na lidí zná, a ocitl se někde, kde 
ho nezná nikdo. A tam člověk zase 
musí začít od píky a vlastně se tře-
ba vrátit ke své podstatě. 

Dá se podle vás herectví 
nebo zpěv naučit? Nebo je to 
vrozený dar? Protože mnoho 
například sportovců říká, že 
nemají pro daný sport talent, 
ale vydřeli si to...

No nevím, jestli je to otázka 
na mě, ale myslím, že to je kom-
binace obojího. Hlasivky jsou sval 
a plno hudebních pedagogů tvr-
dí, že zpívat se naučí při velké 
snaze téměř každý. Pak je samo-
zřejmě ale důležité, jestli to stačí. 
Protože v rámci vystupování na 
jevišti pak člověk musí mít řek-
něme i nějakou dávku charisma-
tu, showmanství nebo talent na 
účinkování. A to už sval není.

Když jsme asi před třemi lety 
dělali rozhovor s vaší ženou, 
říkala, že máte tlačítkový te-
lefon a bráníte se veškerým 
„vymoženostem“. Z jakého 
důvodu jste k tomuto roz-
hodnutí dospěl?

Mám ho furt a střídám ho 
s tím chytrým telefonem. Protože 
i když ten chytrý telefon má plno 
vymožeností a k práci ho také po-
užívám, tak mám ale někdy pocit, 
že spíše hloupnu/ hloupneme. Že 
nás to odklání od zdravého pře-
mýšlení. Když chci mít klid a vy-
pnout od všech těchto vlivů, tak si 
vezmu starou nokii a je mi dobře.

Nemáte ani soukromé soci-
ální sítě. Máte z nich obavy 
nebo z jakého důvodu?

Mě to nebaví, nic mi to neří-
ká. Asi rozumím tomu, že v rám-
ci naší branže je to dneska trochu 
potřeba a zároveň je to i infor-
mační nástroj. Ale taky si mys-
lím, že je jen na nás, co tam sdílet 
budeme, a co ne. Tedy sítě já nebo 
mé projekty mají, ale používáme 
je spíše jako pracovní nástroj.

Nemáte pocit, že ke slávě 
patří i odhalit kus soukro-
mí? Protože pochopitelně 
fanoušci chtějí nahlédnout 
„pod pokličku“...

Záleží, jak moc a co pod tou 
pokličkou zrovna vaříte. Nemám 
pocit, že to k tomu nezbytně patří, 
ale bohužel mám pocit, že lidi ty-
hle senzace chtějí.  red

Rozhovor je uveřejněn se souhla-
sem pořadatele festivalu Hudba 
na vinicích



Na střeše letňanské radnice byly 
nainstalovány fotovoltaické panely

Z PRAHY 186

Letňany opět dokazují, že 
jsou městskou částí, která se 
nebojí inovací a moderních 
řešení. Na střeše tamní 
radnice byly nedávno 
nainstalovány fotovoltaické 
panely, což je krok, který 
nejen snižuje energetickou 
náročnost budovy, ale také 
významně přispívá k ochraně 
životního prostředí.

Podle starosty Zdeňka Kučery řeší 
radnice energetickou soběstač-
nost dlouhodobě. „Instalace 

fotovoltaických panelů na stře-
chu radnice je dalším důkazem 
naší snahy směřovat k  udržitel-
né budoucnosti. Letňany se sna-
ží být příkladem pro ostatní, a  to 
nejen v  oblasti moderního říze-
ní městské části, ale také v oblasti 

energetických úspor a  ekologie,“ 
vysvětluje Zdeněk Kučera.

Díky instalaci těchto panelů 
je radnice schopna pokrýt znač-
nou část své spotřeby elektrické 
energie z  obnovitelných zdrojů. 
To nejen snižuje provozní náklady 

Vrcholí přípravy Letňanského sportovního festivalu

Praha 18 podpořila místní podnikatele a seniory

Letňany se připravují na událost 
roku! Letňanský sportovní festi-
val, který se uskuteční první zá-
řijový víkend, slibuje skvělou pří-
ležitost pro sportovní nadšence, 
rodiny s dětmi a všechny, kteří si 
chtějí užít den plný zábavy, pohy-
bu a společenských aktivit.

Za festivalem stojí od první-
ho ročníku starosta městské čás-
ti Praha 18 Zdeněk Kučera, který 
upozorňuje, že po loňském úspě-
chu pokračuje spolupráce s Urban 
Challenge, takže oblíbený překáž-
kový závod nebude chybět ani le-
tos. „Letňanský sportovní festival 

je skvělou příležitostí, jak pod-
pořit aktivní životní styl a  záro-
veň posílit sousedské vazby v naší 
městské části. Jsem hrdý na to, že 
se nám podařilo připravit tak bo-
hatý program, který osloví oprav-
du každého,“ pochvaluje si staros-
ta Kučera.

Jedním z  hlavních cílů Let-
ňanského sportovního festivalu 
je motivovat obyvatele Letňan, 
aby se aktivně zapojili do spor-
tovních aktivit a prožili den plný 
zábavy a  pohybu. Program festi-
valu je proto nabitý atraktivními 
aktivitami pro všechny věkové 

kategorie. Návštěvníci se mohou 
těšit na širokou škálu sportovních 
soutěží, exhibic a  workshopů ve-
dených profesionálními trenéry. 

Od fotbalu přes atletiku až po růz-
né netradiční sporty. Každý si zde 
najde to své. Festival také nabíd-
ne interaktivní zóny pro děti, kde 
si mohou vyzkoušet různé sporty 
pod vedením odborníků, a dospě-
lí budou mít možnost seznámit se 
s novými trendy ve fitness a zdra-
vém životním stylu.

Na návštěvníky navíc čekají 
i  stánky s občerstvením, kde bu-
dou mít možnost ochutnat zdra-
vé speciality, a  také vystoupení 
místních hudebních a  tanečních 
skupin, která přispějí k příjemné 
atmosféře celé akce.� pap

Akce je ideální pro 
rodiče s dětmi.
Zdeněk Kučera

Letňany se již potřetí zapojily do 
inovativního projektu Corren-
cy, který se zaměřuje na podporu 
místních podnikatelů a  občanů. 
Tento projekt, jenž v minulých le-
tech sklidil velký úspěch, letos 
opět podpořil lokální ekonomiku 
a  přinesl občanům zvýhodněné 
nákupy a služby.

Podle starosty městské části 
Praha 18 Zdeňka Kučery se radni-
ce tentokrát rozhodla zaměřit na 
podporu letňanských seniorů. „Co-
rrency je skvělým příkladem toho, 
jak můžeme efektivně podpořit 
místní ekonomiku a  zároveň ob-
čanům nabídnout něco navíc. Prv-
ní rok jsme pomoc cílili na všechny 

obyvatele, loni jsme finance smě-
řovali na podporu volnočasových 
aktivit pro děti a letos jsme se roz-
hodli zaměřit na naše nejstarší 
obyvatele,“ říká Kučera s  tím, že 
projekt měl pokaždé velký úspěch.

Projekt Corrency umožňuje ob-
čanům získat prostřednictvím re-
gistrace určité množství digitální 

měny, tzv. correntů, které mohou 
následně využít při placení u zapo-
jených místních podnikatelů. Těm 
projekt pomáhá přilákat nové zá-
kazníky a zvyšuje jim obrat a doka-
zuje tak, že inovativní řešení mo-
hou mít skutečný dopad na kvalitu 
života obyvatel a na rozvoj městské 
části.� pap

budovy, ale také výrazně reduku-
je její uhlíkovou stopu. Tento krok 
je plně v  souladu s  dlouhodobou 
strategií městské části zaměřenou 
na snižování energetické nároč-
nosti veřejných budov a  podporu 
udržitelných technologií.� pap



Letňany budou mít  
první školní linku
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Děti vyrazily  
na exkurzi do Kbel
Žáci třídy 5. A z ZŠ Fryčovická na-
vštívili vojenské letiště 24. základ-
ny dopravního letectva v pražských 
Kbelích. Exkurze začala ukázkou 
práce armádního psovoda, kde si 
děti vyzkoušely výcvikový oblek. 
Následovala prohlídka vojenských 
letounů a  moderních technologií 
v kokpitu vrtulníku s termokame-
rami. V závěru navštívily muzeum 
s historickou technikou. 

Praha 18 přispěje na 
prevenci rakoviny prsu
Letňanská radnice znovu nabí-
zí místním občanům příspěvek až 
500 Kč na sonografické nebo ma-
mografické vyšetření prsou. Žá-
dat mohou obyvatelé s  trvalým 
pobytem na Praze 18, ve věku 
20–44 let, kteří absolvovali vyšet-
ření v  ČR mezi 1. 7. a  15. 12. Pro 
získání příspěvku stačí doložit vy-
šetření, stáhnout žádost z  webu 
a  navštívit Odbor sociální péče 
a zdravotnictví. Žádosti se podávají 
v pondělí a středu od 8:00 do 17:00. 
Příspěvek bude vyplacen do měsíce 
po uzavření darovací smlouvy.� pap

Dopravní situace před školami 
v Letňanech byla v ranních špič-
kách alarmující. V pondělí 2. září 
2024 proto vyjede první školní 
linka. Toto opatření, navržené na 
základě podnětů od rodičů, má 
zklidnit dopravu, zvýšit bezpečí 
dětí a zlepšit kvalitu ovzduší.

Autobus č. 278 bude vyjíždět 
ze zastávky Avia Letňany, proje-
de přes Letňanské zahrady a Sta-
ré Letňany, zastaví v Rychnovské 
ulici u  nové zastávky Bludovická 
a  skončí u  Polikliniky Frýdecká. 
Zastávka Bludovická bude pří-
mo před ZŠ gen. Františka Faj-
tla, DFC, zatímco od Poliklini-
ky Frýdecká to bude blízko k  ZŠ 
Fryčovická.

„Tato iniciativa je odpovědí 
na dlouhodobé stížnosti rodičů 
na hustou dopravu a nedostateč-
né bezpečí dětí. Spuštěním školní 
linky se snažíme podpořit zdra-
vější a  bezpečnější prostředí pro 
naše děti,“ uvedl starosta Letňan 
Zdeněk Kučera.

Školní linka zvládne tři okru-
hy ráno. První autobus vyjíž-
dí v 7:05, další v 7:30 a poslední 

v 8:05. Linka je veřejná a podlé-
há tarifu MHD. Nejezdí o prázd-
ninách, svátcích a víkendech. pap

Všechny pražské školní linky jsou plně veřejnými linkami. Provozovatelem je ROPID.
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Dětem i rodičům 
začínají školní 

povinnosti 

Juraj Aláč

Zatímco si děti užívají poslední dny volna a zasloužených prázdnin, 
rodiče se začínají na školní rok připravovat mnohem dříve než 
jejich ratolesti. Často tak se seznamem nezbytných školních 
pomůcek obíhají obchody, aby jejich dětem nic nechybělo. Ty 
se často do školy těší, protože dva měsíce bez učení byly sice 
příjemné, ale bez kolektivu, oblíbených učitelů, zájmových 
kroužků a sportovních aktivit se to už nedalo vydržet. 

Po bezstarostných prázdninách 
začne školákům i jejich rodičům 
nekompromisně další školní rok. 
Období s pevným režimem, po-
vinnostmi a obvykle řadou stre-
sových situací, se kterými se mu-
sejí děti i rodiče vypořádat. Pro ty, 
kteří půjdou do školy úplně popr-
vé, to bude určitě skvělý zážitek, 
pro ostatní návrat ke školní rutině.

Správný režim a poctivá 
příprava zbaví rodiče i děti 
stresu

Se zahájením školy skončí po-
nocování a přijde na řadu pravi-
delné ranní vstávání. Není proto 
na škodu už třeba poslední týden 
prázdnin děti zvykat na pravidel-
ný režim, aby probuzení 1. září ne-
bylo šokem. Striktně nastavená 
večerka i ranní budíček pak zajistí, 
že děti nebudou ve škole nevyspa-
lé a mrzuté. 

Přípravu školních pomůcek 
určitě nenechávejte na poslední 

chvíli. Zkontrolovat aktovku a vy-
hodit zapomenutou svačinu je té-
měř klišé, které se objeví sko-
ro v každé rodině. Některé školy 
mají na webových stránkách se-
znamy školních pomůcek pro 
jednotlivé ročníky. Zvažte, jest-
li je pro vás příjemnější nákup 
v klasickém obchodě, nebo přes-
ně podle zadání učitelů nakoupit 
přes internet z pohodlí domova.

S nákupem školních 
pomůcek může pomoci 
i stát

Nákup potřebných pomůcek 
do školy bývá citelným zásahem 
do rodinného rozpočtu. Rodiče 
v tíživé životní situaci mohou po-
žádat o dávku mimořádné okamži-
té pomoci, která pokrývá výdaje 
související se vzděláváním a zá-
jmovou činností dětí. Lze ji využít 
i na nákup školních pomůcek, za-
placení zájmového kroužku, lyžař-
ského výcviku nebo školy v příro-
dě. Na tuto pomoc však není jasně 
defi novaný nárok. Její vyplacení 

je vždy individuálně posuzová-
no. O příspěvek je třeba požádat 
na kontaktním pracovišti v rámci 
krajské pobočky Úřadu práce ČR 
nebo prostřednictvím on-line for-
muláře na stránkách Ministerstva 
práce a sociálních věcí.

S přihlašováním 
do kroužků neotálejte 

Sportovní a zájmové krouž-
ky jsou prakticky povinností pro 
školou povinné děti. Pomáha-
jí jim vyplnit volný čas a rozvíjet 
nejrůznější dovednosti. Někdo 
preferuje sport, jiný nedá do-
pustit na umělecké nebo hudeb-
ní vzdělání. V každém případě je 

nutné děti nepřetěžovat a množ-
ství a druh aktivit správně vyvá-
žit. Platí, že každá pohybová akti-
vita je u dítěte dobrá, ať už bude 
dělat sport vrcholově, nebo jen 
pro zábavu. Když se k tomu při-
dá cizí jazyk, hudební nástroj 
nebo kreativní kroužky, je o zá-
bavu na celý rok postaráno. Vybí-
rejte ale co nejrychleji, o kroužky 
bývá hned na začátku roku ob-
rovský zájem. Nejlevnější aktivi-
ty obvykle připravují samy ško-
ly a ceny se pohybují od 500 do 
1500 za pololetí. U soukromých 
organizací jsou aktivity zpravidla 
dražší, ale i kvalitnější a s větším 
prožitkem. 

HARMONOGRAM ŠKOLNÍHO ROKU 2024/2025 

▪ Začátek: 2. září (pondělí)
▪ Konec: 27. června 2025 (pátek)
▪ Podzimní prázdniny: 29. a 30. října (úterý a středa), 

k tomu 28. října – státní svátek Den vzniku samostatného 
československého státu (pondělí)

▪ Vánoční prázdniny: Začátek: 23. prosince (pondělí), konec: 
3. ledna 2025 (pátek)

▪ Pololetní prázdniny 2025: 31. ledna (pátek)
▪ Jarní prázdniny 2025: jeden týden v termínu od 3. února 

do 16. března dle okresu
▪ Velikonoční prázdniny 2025: 17. dubna (čtvrtek)
▪ Letní prázdniny 2025: začátek: 28. června (sobota), konec: 

31. srpna (neděle)
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Zadavatel: hnutí ANO 2011 / Zpracovatel: MHK Lab s.r.o.

Zdeněk Kučera
starosta městské části Praha 18
kandidát do Senátu

LETŇANY NEJSOU
JEN DO POČTU!
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ZÁBAVA | SUDOKU10 KŘÍŽOVKA | SUDOKU

KŘÍŽOVKA | Internet v malíčku a mnohem víc poskytuje už 28 let zlínská společnost AVONET s.r.o. S její pomocí není problém opustit 
konkurenci a vychutnat si nejrychlejší a nejlevnější (znění v tajence) i internetovou TV SKYLINK. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 30. 8. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 405 799
tomaschkova@regvyd.cz

Zuzana TOMASCHKOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

SOUTĚŽ O VOUCHERY OPTIKY PRISM OPTIC
Pořiďte si nové dioptrické nebo sluneční brýle: 
vyhrajte voucher do oční optiky PRISM optic.

Pro tři výherce máme připravené vouchery v hodnotě 1 000 Kč do oční optiky PRISM optic, která sází 
především na kvalitu a přístup ke svým zákazníkům. Můžete si zde vybrat z široké nabídky brýlových 

obrub renomovaných značek, rozhodnout se pro kvalitní kontaktní čočky a zároveň si nechat na 
místě vyšetřit zrak v oční ordinaci. 

Zapojte se do soutěže odpovědí na jednoduchou otázku:
Kolik poboček má mladá značka PRISM optic?

Správné odpovědi posílejte do 8. 9. 2024 na e-mail: info@regvyd.cz

První tři soutěžící, kteří zašlou správnou odpověď, obdrží 
voucher v hodnotě 1000 Kč na nákup v síti PRISM optic.

Správné odpovědi posílejte do 8. 9. 2024 na e-mail: info@regvyd.cz
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Moderně vybavená zubní 
ordinace v Poliklinice Vysočanská 

přijímá nové pacienty.

Kompletní vyšetření: 
tomografie, RTG, dentální hygiena, estetická stomatologie,  

ošetření pod mikroskopem, stomatochirurgie 
a implantologie, protetické ošetření keramickými korunkami a 

fazetami. 
Extrakce a snímací protetika hrazené ZP.  

Zubní pohotovost 777 738 330.
Bezbolestné ošetření. Individuální přístup. 

Smlouvy se všemi ZP.

Poliklinika Vysočanská, 6. patro, levé křídlo.

Doktor TKALYCH group, Sokolovská 810/304

Tel. 608 492 227, 608 045 335
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Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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